

## La Virgen del Pilar, Patrona de la Guardia Civil

La gloriosa guerra de liberación con la que España acabó de asombrar al mundo, demostrando que merece — pese a todas las campañas masonicas y leyendas negras — el puesto preeminente que le corresponde por su Historia, ha dado lugar a innumerables intentos para transcribir, si quiera sea débilmente, las gestas inmortales, de épica leyenda, que el sin par Ejército de Franco escribió con su sangre en los campos mismos de España.

Mas la guerra, si bien surgió de una manera franca y decidida en julio del 36 y fué causa del Providencial Alzamiento Patrio, hay que reconocer que su comienzo data de algún tiempo antes. Algunos señalan como fecha la de octubre del 34, mientras otros, tendiéndose por más precisos, marcan la de comienzos del año 36, es decir, desde la campaña electoral.

De cualquier forma, lo cierto es que, en realidad, por esas fechas mas o menos, empezó la guerra. Guerra contra nuestras tradiciones básicas, guerra contra la economía nacional, guerra contra el obrero que, heroico, legraba escapar de la horda buscando en nosotros no solo el Pan material (que ella le daba envenenado) sino además esta Patria de la que ferocemente le apartaban y que ahora lo acoge, amorosa, porque es de Justicia; guerra, en fin, contra todo lo genuinamente español. Pero guerra real, efectiva, a la que hacia frente una juventud abnegada que a diario regaba con su sangre generosa el suelo de nuestras capitales, mientras en el campo, en ese buen campo español que doctrinas disolventes maleaban y corrompian, era la Guardia Civil quien constituía, por decirlo así, la vanguardia del Movimiento.

Y, en efecto; con el mismo espíritu de siempre, haciendo honor a su brillante Historia y a sus Reglamentos, ahí se vio a la Benemérita, primero, cuando los reñebres sucesos del 34, incansable para sofocar la rebelión, al mismo tiempo que las Casas Cuarteles (en cuyos pabellones nunca faltara una imagen de Nuestra Señora a la Santísima Virgen del Pilar) tenían que ser defendidas — y muchos sitios con verdadero heroísmo — por sus esposas y por sus hijos; ahí se le vio luego, martirizada, con sacrificio diario y constante, soporizando las duras acometidas del Frente Popular, de quien puede decirse fué su víctima preferida; ahí se le vio más tarde siendo el alma del Alzamiento en aquellas plazas, como Albacete, en donde no había fuerzas del Ejército y en donde toda ella hubo de perecer después de enconada lucha, víctima, como siempre, de la anti-España, y ahí se le vio, por último, en la gloriosa guerra de liberación, multiplicándose de modo admirable, pues a la par que cumplía su cada vez más intensivo servicio peculiar en retaguardia, hacia lo propio en la zona de vanguardia, desde los Cuarteles Generales de los Cuerpos de Ejército hasta la misma línea de fuegos.

Mas, con ser ya mucho, no fué solo esa su actuación, sino que, por el contrario, llegó a operar en acciones ofensivas al lado del Ejército (de ese Glorioso Ejército en cuyos cuadros de mando ya figuraba, por otra parte, un buen plantel de Jefes y Oficiales de la Guardia Civil), destacándose de manera muy principal con la célebre agrupación de La Calavera, constituida con elementos propios exclusivamente. Y no digamos por lo que respecta a las acciones defensivas que han pasado a ser capítulos de honor de nuestra Historia, pues ahí están también de soberbias testigos, esas ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo, de Oviedo la mártir y de Santa María de la Cabeza, en cuyos tres inmortales sitios, como es sabido, la mayor parte de sus defensores pertenecían al Instituto de la Guardia Civil; a ese Instituto benemérito y españolísimo que tiene por Patrona a la también españolísima y benemérita Virgen del Pilar de Zaragoza y que recibió de nuestro invicto Franco de la Victoria el alto honor de exaltar, en famosa arenga radiada, las virtudes por el Instituto atesoradas y manteni-

das para orgullo de España y sostén del Movimiento, en las grandes tareas de la paz, como también lo fué en las heroicas faenas de la guerra.

J. A. A.  
Compostela, octubre, 1939.

## SARCASMO

Con un infante en los brazos la madre he visto pasar, dejando estela de pena por el camino de va, ella, con flor ya marchita; él, como fruto en agraz y los dos, igual que mustios harapos de humanidad. La nieve abriga sus cuerpos, albergue el campo le da y tienen por lecho el suelo, que es también mesa sin pan; el niño, que hablar no sabe, llora cuando quiere hablar y la madre lo consuela cantándole al compás de los besos con que bebe sus lágrimas de cristal.

Pasaron ya; en lontananza aquella siñeta va de la miseria irredenta de la madre y su rapaz; para un tormento, dos cuerpos; dos almas para un penar. El camino ante su marcha se entenderá más y más y el tiempo será testigo de frío, hambre y afán, de descanso en las dos vidas que una empieza y otra va trasponiendo la larga cuesta del destino terrenal, sin que alivio en su desgracia hallen doquiera y jamás.

Ahora, que van tan lejos párome un poco a pensar con qué sarcasmo infinito los ofendió mi piedad cuando, al pedirme limosna, les dije: ¡Vayan en paz!

José SANTOS REIRIZ.  
Compostela—11—X—1939.

## El director general de Arquitectura

El ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer dió posesión del cargo de Director General de Arquitectura al Consejero Nacional don Pedro Murguía Otano. Fué una ceremonia breve y sencilla con arreglo a las normas de la nueva España. Al acto concurren el Subsecretario de Gobernación y Consejero Nacional señor Lerente, el Director General de Regiones Devastadas señor Moreno Torres, el Director General de Prensa y el Consejero Nacional conde de Montargu, sobradamente conocidas puede afirmarse que podrán cumplir ampliamente la difícil misión que se le encomienda en el alto cargo donde se sitúa la designación del ministro de la Gobernación y la confianza del Gobierno.

## PUBLICACIONES.

AMOR, AMISTAD, SACRIFICIO; por Pedro Alciete Volumen XLV de la Biblioteca Rocío. Ediciones Bets. Bot, 4 bis, Barcelona.

Una muchacha ingenua que a través de toda su humildad y sufrimiento logra inspirar un gran pasión a un hombre digno por todos conceptos, hace confidente de sus emociones a una amiga suya enamorada de su pretendiente. Luchan enconadamente en el corazón de ésta los celos y los deberes que su amistad le impone, triunfando al fin éstos y renunciando a su ilusión para la felicidad de su amiga con la esperanza de que subsista su sincera amistad.

La novela tiene momentos de intensa emoción y demuestra el profundo conocimiento de la psicología femenina que tiene el autor de esta obra.

La galanura de lenguaje y la vivacidad del diálogo dan al libro una amenidad que no decae en ningún momento.

El estudiante que no pertenece al S. E. U. es que está contra el S. E. U. Nosotros trabajaremos para que se le incapacite a obtener un título por no participar del ideal de la Nueva España.

## CUANDO LO QUIERE DIOS

Por esta vez, el mar es bueno. No se levanta, amenazador y negro, para azotar con sus olas los costados de las embarcaciones pesqueras. Por esta vez, azulado y tranquilo, deja salir de su seno las redes, mientras canta la eterna canción de la vida, poniendo en torno a los buques pesqueros el encaje de plata de su hirviente espuma.

Y la pesca, abundosa y grande, brilla el sol matinal sobre las tablas del panel y sobre las cubiertas de los barquitos pesqueros, que retornan al puerto poniendo en el aire la alegre vibración de sus sirenas.

En los muelles, unos seres, trémulos de emoción, contemplan el avance de los pequeños buques, sospechando que con ellos se acerca ya la ansiada felicidad. Son gentes de mar, en el rebrillar de aquella pesca, ve el final de muchas penurias y el augurio de unas semailas con mucho pan en las mesas y mucho vino en las tabernas pueblerinas.

¿Por qué no? La felicidad, cuando llega, es algo que cada uno de nosotros administra para sí mismo. El río de oro —mezquino y momentáneo— llegará a los hogares fríos y paupérrimos y pondré en ellos la colgadura resplandeciente de una ilusión. Unas veces, los marineros salen cantando del puerto y... ¡no vuelven más! Otras veces, cuando la costera es pródiga en pesca, estos curtidos y silenciosos seres humanos, que saben de todas las privaciones y de todas las amarguras, sin que las vulgares cual lacras de romero pediguño, correrán, espléndidos, hacia cuando les brinde si ello satisface sus deseos.

Ya sabemos que muchos moralistas y no pocos zurcidores del ajeno existir, vituperarán tal actitud. Pero estos marineros, estoicos e indiferentes, disfrutarán, sin escencharlos, del dulce encanto de creerse poderosos y saborearán exquisitos manjares — según sus paladares sin doctorar — y, tal vez, abusen del alcohol, sentados al lado de los enormes toneles de la taberna pueblerina.

No importa. La gula es pecado venial en los hambrientos y en los necesitados de otros anhelos. En las cocinas humildes, no siempre hay alimentos que condimentar. Ese es un lujo que sólo pueden permitirse los seres a quienes la fortuna favorece. La caridad oficial, no puede llegar precisamente a muchos hogares, en el momento mismo en que en ellos se la necesita. Y la caridad privada, no es mucha y tiene mucho a que atender.

Tal vez afirmen aquellos moralistas que las ansias de estos humildes marineros, se diferencian poco de las ansias que sentían los seres primitivos allá en las primeras mañanas del mundo. Y es posible que tengan razón para afirmarlo.

Pero sería enormemente cruel que el espíritu, deficiéntisimamente educado, de estas gentes del mar, aspirase a degustar selectos manjares, sufriera sed de bellezas, anhelos de saber, o sirviera su cerebro de nido a utópicas quimeras de perfección y de justicia.

Dejémoslos cual son. Y no nos astusemos nunca, cuando los hombres que a diario se juegan la vida sobre los mares para llevar a sus pobres casitas el pan de cada día, — cuando lo quiere Dios — disfruten a su manera de los beneficios que les proporciona esta pesca, que tiene argentesos reflejos de materialidad cotizable y un olor penetrante a cosa vulgar.

Manuel F. Ladreda.  
En el mar, a bordo del pesquero «Maruja». 5 octubre 1939.

## LA CENSURA TEATRAL

La Sección de Censura de la Dirección General de Propaganda, a la que corresponde la censura teatral por orden de 15 de julio pasado, va a atender no sólo a la censura de obras nuevas sino a la revisión de repertorios, de acuerdo con la orden circular de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda, fecha 31 de enero pasado. Con el fin de no perjudicar a quienes encuentren cercenado su repertorio precisamente por su laudable premura en cumplir la Ley, se concede un plazo, que terminará en 20 de diciembre próximo, para poner en vigor aquellas decisiones que no sean consideradas de aplicación inmediata.

A partir del 20 de diciembre cualquiera obra o espectáculo que se represente en el territorio nacional deberá disponer de la correspondiente Hoja de Censura, cualquiera que sea su carácter, hecha excepción solamente de las obras consideradas clásicas. La Sección de Censura instalada en la calle de Medina 4, tiene abierto su registro de 11 a 1 y de 4 a 6.

## DE LA VIDA LOCAL

### LA FIESTA DE LA GUARDIA CIVIL

El benemérito Cuerpo de la Guardia civil, de tanta y tan profunda raigambre en el pueblo español, tendrá mañana su día de fiesta, consagrado a honrar a su excelsa Patrona la Virgen del Pilar, a la que el glorioso Instituto gusta de enaltecere todos los años, dedicándole a los mejores y más puros sentimientos de su alma firmes e inquebrantables siempre, a través de las vicisitudes oprobiosas de un régimen político de opresión y de tiranía, durante el que el disciplinado Cuerpo, víctima de irritantes e injustas vejaciones, supo mantenerse fuerte e incólume, haciendo honor al honroso uniforme y al juramento prestado, por los que muere y se inmortaliza, dejando en su historia huellas indelebles de triunfo y de gloria.

Para festejar, pues, a su vene-

civil, y así cayeron, inmortados, en Castiblanco, en Asturias y otros puntos, dejando a la institución el orgullo del heroísmo de los gloriosos muertos, ante cuyo sacrificio el pueblo español se siente conmovido y obligado; después de la República, en pleno Alzamiento Nacional, luchando, con el Ejército, en la obra gigantesca de la salvación de España, en cuya lucha, sin precedentes en la Historia patria, tan titánico se destacó la Guardia civil, inmortalizando su nombre con gestas tan sublimes como las del Santuario de Santa María de la Cabeza, con el capitán Cortés al frente; de Oviedo; del Alcázar de Toledo, etc., en donde cooperó, poderosa y eficazmente, a la derrota de la masonería y del marxismo, para dar a España, con su libertad y con su independencia, días de grandeza, de gloria y de inmortalidad.

¡Viva la Guardia civil! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Andrés Sánchez G. Adanza.  
Compostela.

Los Sindicatos Universitarios tienen una misión importante que cumplir; Hacer resurgir el pensamiento nacional que antaño tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá.

Delegación Local de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los camaradas que a continuación se relacionan deberán presentarse en esta Delegación Local, el día 13 del actual de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Araujo Anido, Luis  
Astray Romero, José  
Alonso Iglesias, José María  
Astray Romero, Braulio  
Batuecas Rodríguez, Tomás  
Barreiro Craspo, José  
Blanco Tallón, Luciano  
Barrós Rey, José  
Bescansa Martínez, José María  
Caamaño Suevos, Germán  
Celada Reñones, Blas  
Cajide Escar, Manuel  
Cores Escandón, Enrique  
Ferreiro Muña, Manuel  
Girón Rodríguez, Laureano  
García Ramos, Enrique  
García Granados, Carlos  
Cozar Galán, Diego  
García Seijas, Angel  
González Ucha, Jesús Claudio  
Hombre Antelo, José  
Hernández García, José  
López Sendón, José Luis  
López Villar, Juan  
Landeira Irago, José  
López Paz, Román  
Lázaro Ferreiro, Alejandro  
Lorenzo Linares, Pedro  
López Caneda, Segundo  
López Rodríguez, Gonzalo

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista  
Santiago, 11 de octubre de 1939.  
Año de la Victoria.—El Delegado Local, Pedro Hylas.

## DISCURSO DE DALADIER

París, 10.—Esta tarde ha pronunciado Daladier por radio su anunciado discurso. El jefe del Gobierno se ha expresado en los siguientes términos:

«Estamos en guerra y el silencio —vosotros lo comprendéis— es necesario para el éxito de nuestras operaciones militares. Pensaréis con razón —y yo estoy completamente de acuerdo con vosotros— que es natural y legítimo que se os informe sobre la acción general del Gobierno y sobre los pensamientos y decisiones que le inspiran; los principales acontecimientos de la política internacional. Sobre esto, principalmente, quiero hablaros hoy.

Inglaterra y Francia son dueñas del Océano y ya sabéis que los que dominan en el mar son los que consiguen siempre la victoria. Pero Inglaterra envía también a Francia, con toda rapidez, a su espléndida juventud y su fuerte material. Se me ha dicho que el otro día, cuando en ciertas regiones francesas la radio alemana, prosiguiendo su inútil campaña para separar a Francia de Inglaterra, repetía que la Gran Bretaña quería hacer la guerra con la sangre de los franceses, la voz de los traidores de Stuttgart

## Para los extranjeros residentes en territorio español

Para asegurar el más riguroso cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre extranjeros residentes en España, la Dirección General de Seguridad ha dispuesto lo siguiente:

- 1.—Todo extranjero hallado en el Registro de extranjeros de las Oficinas de Policía, será considerado como sospechoso y traído ed consecuencia.
- 2.—Los dueños de los domicilios donde habitan un extranjero o personas sospechosas de ser extranjeras le exigirán que acrediten haberse inscrito en el Registro de Extranjeros y en caso de duda pasarán nota escrita dando cuenta a las Oficinas de Policía más próxima. Los dueños de domicilios responsables del incumplimiento de esta precaución serán castigados con multas y prisión.
- 3.—Los porteros, o en su defecto los administradores de inmuebles y a falta de ellos los dueños, vigilarán a su vez que los inquilinos de sus viviendas den cumplimiento a esta prevención y en caso de duda pasarán nota escrita a la Policía, bajo responsabilidad análoga a la que se establece para los inquilinos.

era dominada por el ruido ininterrumpido de los convoyes que conducía hacia nuestros frentes a los soldados y los cañones del Ejército británico.

De este modo la propaganda de los hechos es más fuerte que la de la mentira. Además, también ocurre así en las manifestaciones de nuestra vida nacional, como vosotros mismos habréis podido comprobarlo. También aquí los acontecimientos han destruido muchas tentativas de propaganda enemiga. Hace algunas semanas los jefes comunistas se presentaban a vosotros como intransigentes patriotas. Era de oír a los nuevos jacobinos. No encontraban palabras bastante duras, e incluso bastante injuriosas, para criticar los esfuerzos pacíficos del Gobierno. Decían en los actos públicos que ellos estaban dispuestos a combatir contra Hitler y sus ejércitos por la libertad, y por la Patria. Pero ha bastado que los bolcheviques tuvieran interés en entenderse con los nazis y en repartirse con ellos Polonia, para que estos falsos y nuevos jacobinos hagan la apología de una paz basada en la traición. Esto es propio de los dictadores que asesinan a los obreros comunistas y se entienden después con sus jefes; pero nosotros, los franceses, no confundiremos nunca a los obreros de Francia, cualquiera que sea su opinión política, con los hombres que han querido abusar de ellos y traicionarlos. Al contrario, con una fe todavía más ardiente en el pueblo y en el destino de la patria común, hacemos un llamamiento a la fraternidad francesa que nos permitirá, una vez más, sobrepasar todas las dificultades y vencer el peligro. Porque luchamos por nuestra tierra y por nuestros hogares, pero también por una civilización que trasciende de nuestras fronteras y que hace de nosotros los que somos hombres libres, dignos y respetuosos con sus vecinos, capaces de mantener su palabra y fieles a la gran tradición de la cultura occidental. Ni Francia ni Inglaterra han entrado en la guerra para mantener ninguna clase de cruzada ideológica. Ni Francia ni Inglaterra entraron en la guerra por espíritu de conquista. Fueron obligados a combatir porque Alemania quiere imponerles su dominación sobre Europa. ¿A quién se hará creer ahora que se trataba de Dantzig, del Corredor o de la suerte de las minorías alemanas?

Alemania se ha encargado de demostrar que lo que quería era avasallar a Polonia por la astucia, para luego abatirla por el hierro y el fuego. Después de Austria, Checoslovaquia, Polonia. Todas estas acciones, no eran más que etapas que hubieran conducido a Francia y a Europa a las más duras servidumbres. Sé que hoy se os habla de la paz, «paz alemana», paz que no haría otra cosa que consagrar las conquistas de la astucia o de la violencia y que no impediría la preparación de otras. ¿A que se reduce, en afecto, el último

discurso del Reichstag? A esto: He aniquilado a Polonia, estoy satisfecho. Detengamos el combate. Celebraremos una conferencia para consagrar mis conquistas y organizar la paz.

La desgracia es que ya hemos oído otras veces este lenguaje. Después de la anexión de Austria, Alemania dijo al mundo: «He tomado Austria. Yo no pido nada más». Algunos meses después pedía la región de los sudetes y su jefe nos dice en Munich que, satisfecha esta reivindicación, ya no pediría nada más.

Después del aplastamiento de Polonia, se dan las mismas seguridades, que no se diferencian de las anteriores. Es cierto que siempre tenemos el deseo de una colaboración sincera y de unas relaciones cordiales entre los pueblos; pero estamos dispuestos a no someternos a los «dictados» de la violencia.

Hemos tomado las armas contra la agresión, no las dejaremos más que cuando se nos hayan dado ciertas garantías de seguridad; de una seguridad que no sea cuestión de otros seis meses. ¿Cómo puede existir para nosotros y para el mundo esta seguridad, si una nación es borbada por la fuerza del mapa de Europa? ¿Qué puedo sentiría protegido contra la agresión, si cada seis meses asiste, a pesar de la palabra dada, a la anexión o al reparto de otro pueblo que tenía el mismo derecho que él a vivir independiente y libre?

¿Y cómo no comprender, que lejos de hacer posible la reducción de armamentos, al avasallamiento de una nacional, no puede más que obligar a todos los demás pueblos a forjar sin descanso nuevas armas, a no vivir y a

Como tres nuevos jinetes de un apocalipsis de carcajadas avanzan LOS HERMANOS MARX para producir una catástrofe de carcajadas con los episodios de

UNA NOCHE EN LA ÓPERA

Lo sublime de la comicidad. Sábado en el PRINCIPAL.

no trabajar para otra cosa que para armarse? Si se quisiera verdaderamente la paz, —la paz duradera que volvería a todos los hogares, a todas las mujeres y a todos los niños, la alegría de la vida y la confianza en el porvenir—, sería necesario, primeramente, apaciguar las conciencias, rectificar el abuso de la fuerza, conciliar honradamente los derechos o los intereses de todos los pueblos. Se dice que la suerte de Polonia no afecta más que a dos potencias. Respondemos a eso que interesa también, y principalmente, a los polacos.

Se quiere establecer un mapa de Europa, sin tener en cuenta esas realidades vivientes que son los pueblos y sus tradiciones y sus necesidades.

Si se quisiera verdaderamente la paz —la paz duradera— habría que reconocer que la seguridad de las naciones puede tener otra base que las garantías recíprocas, que excluyan a toda sorpresa y que levanten una barrera contra todas las tentativas de dominación. Si se quisiera verdaderamente la paz —la paz duradera— habría que comprender, por último, que ha pasado el tiempo en que las conquistas territoriales daban el bienestar a los conquistadores. Después de todas estas conquistas, Alemania empieza la guerra con cartillas de pan, carne, leche y azúcar.

Los franceses tenemos horror a todas esas servidumbres. Queremos que nuestra victoria cree una Europa liberada de todas las amenazas de agresión. Francia a quien la guerra fué impuesta, tiene en el combate el mismo lenguaje que tuvo siempre. Yo afirmo, pues en vuestro nombre, que combatimos y continuaremos combatiendo para obtener una garantía definitiva de seguridad. El más modesto soldado, lo mismo que nuestros más famosos jefes comprenden el enorme peligro que correría nuestra patria si después de desmovilizar, fidos en vanas promesas, tuviéramos que hacer frente de aquí a varios meses a una brusca agresión, sé que todos cumplirían con su deber hacia el país. Pero entonces tendrían que incorporarse a sus unidades bajo el fuego enemigo, y habría de concentrarse y organizarse bajo los bombardeos aéreos.

Ningún francés nos perdonaría el haber dejado a Francia al desdubierto. En el espíritu de los combatientes, todos estos problemas de que acabo de hablaros se presentan con una claridad que no permite la menor incertidumbre. En la trinchera, el soldado alemán debe decirse: «Mi Gobierno protestaba contra el tratado de Versalles, en nombre del derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos. Después se apoderó de Viena y Austria, de Praga y Checoslovaquia, de Varsovia y Polonia.

Esta última política de violen-

cia me ha arrojado a la guerra mortífera. Estos pueblos tenían el mismo derecho a la vida que el pueblo alemán. La causa que yo defiendo no es una causa justa».

El soldado francés piensa por el contrario: «Mi país ha hecho todo lo posible por salvarme de la guerra. No quiere oprimir a nadie. Estoy aquí para defender

La más graciosa interpretación de MIGUEL LIGERO, con ESTRELLITA CASTRO y ROBERTO REY, bajo la dirección de BENITO PEROJO

«Suspiros de España»

Próximamente en CAPITOL.

mi patria y preservarla del destino trágico que ha golpeado tan dolorosamente en Europa, desde hace dos años, a millones de hombres, mujeres y niños. Quiero acabar. La causa que defiendo es una causa justa. La conduciré hasta la victoria.»

Esto piensan nuestros soldados, lo piensa también todo el pueblo francés. Y el Gobierno, en su acción cotidiana, en su inquebrantable voluntad, se mostrará digno de la fe que anima a todos los hijos de nuestra patria».

Central Nacional Sindicalista

Mañana, Fiesta de la Raza, es festividad oficial a los efectos del trabajo, con abono de jornales sin obligación de recuperar las horas no trabajadas.

Cesarán toda clase de industrias, sin más excepciones que las determinadas por el Decreto-Ley del 8 de junio de 1925, relativo al Descanso Dominical.

El Delegado Provincial del Trabajo.

Lo que hago público para su conocimiento y efectos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago a 11 de octubre de 1939—Año de la Victoria.

El Delegado Sindical Comarcal.

en el cariño y satisfacción con que debemos acoger las películas nacionales; pues su interesante tema y su perfecta realización ayudadas por la esplendidez que se puso en todos sus detalles, nos hacen mirar con orgullo las perspectivas magníficas del cine nacional.

«Una noche en la Ópera» Es aquí el título de la grandiosa película Metro Goldwin que el próximo sábado y como iniciación de su magna temporada de grandes films nos presentará en rigor estreno la pantalla Western Electric del Principal.

Los Hermanos Marx, los cuatro jinetes de la carcajada como les llaman en Norteamérica, aparecerán para nuestro público, en la más memorable y original fiesta de la risa registrada hasta el día por las pantallas compostelanas.

«Una noche en la Ópera» despegará con su magnificencia y comicidad, todo el panorama que la Empresa del Principal ofrecerá durante la temporada al público de Santiago, para lo cual ha contratado todas las producciones de las privilegiadas marcas Metro Goldwin, Paramount y Artistas Unidos, así como lo más selecto y espectacular de la producción española.

NOTICIAS

Hemos recibido atento «Saluda» por medio del cual nos comunica don Francisco Judel y Peón haber tomado posesión de la Comandancia Militar de esta plaza, cargo en el que se nos ofrece.

Tan distinguido militar, ya ocupó este puesto después de estar llamado el Movimiento nacional, en el que se distinguió por su rectitud y caballerosidad, cesando entonces por pasar a ocupar un puesto importante en el ejército del Caudillo.

Agradecemos al señor Judel y Peón la deferencia, ofreciendo estas columnas para todo lo que pueda redundar en bien de la ciudad y de España, a las que nos debemos.

Extinguió su vida en Conjo Teresa Barreiro Lameiro, de 83 años, soltera.

secundario en general su asistencia a dicho acto.

Como anunciamos, esta mañana reunió en la Alcaldía, los presidentes de las diputaciones de Coruña, Lugo y Pontevedra, para tratar del homenaje que se ha de tributar al general Aranda.

Cambiaron en ella impresiones y tomando acuerdos de importancia, acordando resolverlos cuando los apruebe tan valiente militar.

Sabemos que ese homenaje será en Santiago, que su fecha será después de la conmemoración del 3.º aniversario de la liberación de Asturias, a cuyos actos asistirá el general Aranda.

El presidente de la Diputación de Orense, no asistió por haber sido designado para ese puesto, como en el número de ayer hemos dicho, el Sr. Junquera, el que hoy se posesionará.

El alcalde Sr. Marqués de Figueroa, obsequió a los presidentes de las otras Diputaciones con una comida en el Hotel Compostela.

En el Manicomio de Conjo falleció Harmindo García Fernández. Era natural de Piñeiro, en Pontevedra.

Con sumo agrado reproducimos las líneas publicadas en Faro de Vigo de ayer:

«La Junta del Paro Obrero de Pontevedra, trabaja activamente para dar trabajo a los obreros en paro en nuestra provincia.

Sabemos que, debido a esa actividad han sido consignados nueve millones de pesetas para obras públicas, de cuya cantidad se han librado ya 900 765 99 pesetas para obras que van a comenzar rápidamente.

Figuran en el plan la reparación de carreteras en algunos trozos, de la de Barbantifos a Pontevedra, Santiago a Orense, Villacastín a Vigo, Coruña a Pontevedra, Redondela a La Guardia, Porriño al Puente Internacional, variación de la Travesía de Cuntis a la carretera de Chapa a Carril, de la de Carba-

Deseosa la entusiasta Directiva del Círculo Mercantil e Industrial de esta ciudad solemnizar la festividad de mañana, ha acordado celebrar en sus salones un gran asalto que comenzará a las seis de la tarde, y el cual será amenizado por la orquesta que dirige el competente maestro Estévez, integrada por valiosos elementos de la localidad.

El solo anuncio de este festival con que el Mercantil se suma a la fiesta de mañana ha despertado verdadero entusiasmo entre el elemento juvenil que frecuenta la simpática Sociedad de Preguntito.

A fin de evitar inconvenientes de última hora, la Directiva quiere recordar a los señores socios que para el acceso al festival de mañana será indispensable la presentación del correspondiente carnet, y en cuanto a las señoras habrán de solicitar en Conserjería las oportunas invitaciones por mediación de sus familiares socios.

Regresó de Ribadesella (Asturias), su pueblo natal, nuestro distinguido amigo el ilustrado secretario del Juzgado Municipal, don Manuel F. Ladreda, a quien tuvimos la satisfacción de saludar.

En la noche de hoy miércoles, día 11, celebrará su Vigilia mensual el turno «San José» de la Adoración Nocturna, aplicándose por el alma de la asociada honoraria señorita Natividad Xipell Noya.

Se recibió en la Jefatura del Sindicato Español Universitario un telegrama procedente de Coentaina dirigido a nombre de Rafael Serrano Dorado, SEU de Farmacia, en el que se hace público a fin de que el interesado o en su ausencia cualquier de sus familiares pase a recoger en la Jefatura de Sindicato Español Universitario (C/ Nueva, 18-1.º) horas de once a una y de cuatro a siete.

Dejó de existir en el lugar del Eijo María Calo Morales, de 62 años, casada.

Don Francisco Javier Jude y Peón, coronel de Artillería y Comandante Militar de esta plaza, encargado de conducir el estandarte en la procesión de la Santísima Virgen del Pilar, que saldrá de su capilla del Campo de la Estrella el día 12 a las seis de la tarde, invita a todo el pueblo de Santiago, sin distinción de clases y se considera muy honrado en que le acompañasen con vela a tan piadoso acto.

También hacen la misma invitación el Benemérito Instituto de la Guardia Civil y Cuerpo de Correos de quienes es Patrona la Santísima Virgen bajo este título. Cultos que la Cofradía celebra

en ese día en su Capilla del Campo de la Estrella. Misa de Comunión a las ocho y media y la cantada, con sermón, a las once. Ejercicios de la tarde a las cinco y la procesión a las seis. Si no pudiese salir la procesión se recogerán las velas en la Capilla del Pilar antes citada.

Durante la ausencia del señor García Sabell, lo sustituirá en el cuerpo facultativo de la veterana sociedad «Clases Laboriosas» el médico señor Martínez Morán, Casas Reales, 4-1.º, con horas de consulta de diez a doce y de cuatro a seis.

Ha tomado posesión del cargo de jefe del distrito en Galicia del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Casimiro Marra Rodríguez, a quien agradecemos la atención de ofrecer senos en el cargo.

También se encargó de la Secretaría de la misma don Antonio Longorri y de Castro.

Muy reconocidos a la deferencia, y pueden contar con nuestra modesta colaboración para cuanto pueda serles útil.

Contrajeron matrimonio en el templo parroquial de Santa María Salomé, Antonio Otero Ramírez con Aurora Silva García.

Al libro de nacimientos del Registro Civil fué pasado hoy el nombre de Josefa Pilar Suárez Martínez.

Con fecha 7 de diciembre de 1936, fué jubilado el catedrático del Instituto de la Coruña, don Gonzalo Brañas Fernández.

También con la de 4 de septiembre de 1939, lo es el de Pontevedra, don Secundino Vilanova Rivas.

Los Jueves Eucarísticos celebrados mañana sus cultos como de costumbre; las Misas de Comunión serán a las ocho y ocho y media, y la Hora Santa a las cinco y media. Estos cultos serán aplicados por la intención de una protectora de los Jueves Eucarísticos.

De once años ha muerto en Cornes Elisa Fernández Pérez.

OPOSICIONES A CORREOS—Se prepara para Carteros, Auxiliares y Cuerpo técnico. Darán razón Travesía Franco núm. 2, segundo.

LAS OFICINAS DE LOS CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO de señores Balboa y García de Dios, se han trasladado a la misma calle RUA NUEVA, 20, bajo.

CAPITOL - Temporada de los grandes estrenos 1939-40

MAÑANA: A las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

En funciones de GRAN GALA presenta a GRACE MOORE en la finísima comedia tejida entre cuadros de fastuosa espectacularidad.

La Princesa encantadora

Con FRANCHOT TONE

Un sutil idilio en el que la divina voz de GRACE MOORE pone arrullos hechizados... Una super-opereta llena de dinamismo esencialmente cinematográfica.

A las 3 1/2: Grandiosa Infantil

JUSTICIA INESCAPABLE

Por BILLY CODY

En la iglesia de San Martín

Como en años anteriores se celebrarán mañana en el templo de San Martín Pinarío solemnes cultos a la Santísima Virgen del Pilar.

Durante la mañana se dirán varias Misas rezadas; la última, también rezada, será a las doce.

La de comunión general se celebrará a las ocho.

Por la tarde, a las siete, darán principio los ejercicios, terminando con la Salve cantada delante de la imagen, en su propio altar.

Semana de éxitos en el Principal

La Empresa del Principal, con esa naturalidad que da el hábito de ofrecernos constantemente espectáculos excepcionales, nos anuncia en esta semana dos acontecimientos de extraordinaria magnitud cinematográfica, uno tan inmediato que es hoy mismo el día que se verá resplandecer con él, a su privilegiada pantalla Western Electric (la única de sonido puro y exacto, la que desde todos los mejores cines del mundo, da las versiones auténticas de las películas), el estreno de todas las novedades de la técnica, «Hogueras en la Noche», título sugestivo que rotula una de las más afortunadas realizaciones del cine nacional.

Un plantel de estrellas españolas, interpretan este film soberbio realizado en los estudios Trilía La Riva, musicado por Pablo Luna y dirigido por Arturo Porcher. «Hogueras en la Noche» que se estrena hoy miércoles y que se repetirá mañana día de la Hispanidad, nos afirmará una vez más

Prosiguiendo la aplicación del Decreto de indulto concedido por el Generalísimo en esta región militar han sido puestos en libertad otros 25 penados, que con los 23 que sellaron libres en días pasados, suman 48 los que gozan de la gracia de dicho indulto.

En la Auditoría Militar de La Coruña se sigue trabajando activamente en el estudio de las causas que le son remitidas por los Juzgados militares de fuera de la capital.

Esta mañana en la parroquia de Sar, se celebró el funeral de entierro de la virtuosa señora doña María de los Angeles Sierra Barros, de Ortiz Novo, acto al que asistieron numerosas personas y terminado éste fué conducido su cadáver al cementerio de Santo Domingo.

Presidía el clero el coadjutor don Domingo Romero.

Formaban el duelo, el presbítero don José Domínguez, el esposo de la extinta don José Ortiz Novo, el banquero don Miguel Pérez Esteso, el comerciante don Arturo Acero, siguiendo personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz. A su esposo, hijos y demás familiares reiteramos la condolencia.

El día 13 del actual, a las once en el templo de San Miguel de esta ciudad, se celebrará una Misa de Requiem en memoria de los jefes, oficiales, clases y guardias del Instituto de la Guardia civil caídos por Dios y por España, a cuyo acto fueron invitadas las autoridades y entidades oficiales.

El capitán jefe de las fuerzas del Benemérito Instituto en esta Plaza, suplica y agradecerá al

lino a Lalín, variación de la travesía de Lalín en la carretera de Ventas de Narón, de la de Cantigas a Pontevedra, pavimentación de la travesía de Vigo, entre los puntos kilométricos 35 500 a 36 440; de la carretera de Pontevedra a Marín, entre los puntos kilométricos 0 300 a 8.

También se reanudarán otras obras paralizadas en diversos puntos de la provincia.

En lo que a la capital respecta se trabaja con entusiasmo para conseguir de los Ministerios correspondientes se libren las cantidades necesarias para la continuación de las obras de carácter oficial a las que hace días hacíamos referencia, entre ellas las de la nueva Cárcel, en el lugar de la Eiríña, y las del curtel para la Guardia civil, en la carretera de Orense.

Nos congratulamos en poder dar a la publicidad notas como ésta, en la que además de observar la labor de la expresada Junta llevan el consuelo a muchos obreros que hallarán rápida colocación.

Las «Marías de los Sagrarios» tendrán sus cultos mensuales el próximo viernes, en la iglesia de San Pelayo. La Misa de comunión será a las siete y media, y los cultos de la tarde a las seis. Estos cultos se aplicarán por la intención de D. Eduardo Rey Gallardo, a la que se ruega se unan todas las asociadas.

En el Negociado de Prestación Personal establecido en el Ayuntamiento, se interesa la urgente presentación del vecino de esta ciudad Antonio Míguez Beiras, a fin de resolver un asunto con él relacionado.

PRINCIPAL

HOY Y MAÑANA EN FUNCIONES DE GALA



Un portento del Cine Español. Un prodigio de técnica, de emoción, de interés.

ULTIMAS NOTICIAS

Lotería Nacional Premios mayores

Madrid—En el sorteo de las Loterías Nacionales celebrado hoy, resultaron agraciados con los primeros premios los números siguientes:

- Con 2 000 000 de pesetas 13 071, Alba de Tormes
- Con 1.000 000 de pesetas 9.471, Barcelona
- Con 750 000 pesetas 47.018, Salamanca
- Con 500 000 pesetas 49.304, Barcelona
- Con 250 000 pesetas 37.996, Valladolid
- Con 100 000 pesetas 29 043, Barcelona
- Con 50 000 pesetas 25 225, Cazalla de la Sierra
- 17 325, Sevilla
- Con 25 000 pesetas 15.263, Zaragoza
- 14 944, Cádiz
- 19.152, Sevilla
- Con 15 000 pesetas 21 134, Valencia
- 11 207, Valencia
- 30 380, Madrid
- 45 077, Jaén
- 35 880, Coruña
- 43 939, Ciudad Real
- 13 886, Salamanca
- 26 940, Coruña
- 44 972, Castellón
- 20 829, Reus
- 3.365, Zaragoza
- 94.456, Barcelona

Adquisición

De la casa de la Isla

Burgos—La Diputación y el Ayuntamiento acordaron adquirir conjuntamente la casa denominada de la Isla en esta ciudad, que sirvió de residencia al Caudillo durante la guerra. Se acordó conservar tal como quedó al terminar la guerra, el despacho de trabajo del Generalísimo.

A las avenidas del hermoso parque que rodea la finca, se les dará el nombre de las victorias obtenidas por el Ejército nacionalista.

Telegramas

De felicitación

Burgos—Su Excelencia el Generalísimo viene recibiendo gran cantidad de telegramas de gratitud de los pueblos que van a ser reconstruidos, por su iniciativa, aprobada en el Consejo de ministros último.

Nombramiento

Acertado

Madrid—Ha sido nombrado Consejero de Educación Nacional el actual ministro de Instrucción.

Este nombramiento ha sido acogido con gran aplauso en los medios culturales.

Disposiciones oficiales

En el "Boletín Oficial del Estado"

Madrid—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

"Suspiros de España"

La película Española que se ve cien veces con deseos de volverla a ver.

Miguel Ligeró, Estrellita Castro, Roberto Rey

Próximamente en CAPITOL.

APROVECHARSE

A precios sumamente económicos se venden mesas de mármol, divanes, lámparas y todos los utensilios pertenecientes al «Café Colón».

En la Dulcería «Las Colonias» darán razón.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES

- DIRECTORES
- JOSÉ M. BALLESTEROS Cirujía general, Garganta, nariz y oídos
  - JOSÉ ROJO NORRINA Medicina Interna, Partos y enfermedades de la mujer.
  - JULIO FERNÁNDEZ Enfermedades de la nutrición.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53

Teléfono 1341

Colegio de S. Buenaventura

GENERAL MOLA, 7, SANTIAGO

Este Colegio, legalmente constituido, funciona con las autorizaciones necesarias desde hace más de TREINTA AÑOS, con el actual Director.

Las clases, tanto de PRIMERA ENSEÑANZA como especiales, se reanudarán el dos de octubre.

Director: DON DANIEL RIOS NOVA

COÑAC "FERRARO"

Pídale Vd. en Cafés y Bares.

Representante en Santiago. Severino Facorro.

Juan Trillo PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, bajo

Concurso para Policías

¡¡ATENCIÓN!!

Se facilitan, a los cuatro días de ser solicitadas, certificaciones del Registro Central de Penados y Rebellados, indispensables para tomar parte en el próximo Concurso para cubrir plazas de Policías armados y de tráfico.

Precio económico. Campo del Gayo, 13, bajo.

SE VENDE la casa núm. 17 de la calle de los Lagartos. Tiene huerta y una finca en los Concheiros.

Razón: Belvis, 7, 1.º, de once a una y de siete a ocho.

EL ARTE

Fábrica de ataúdes y arcos

DE GREGORIO VILLARRAMOS SÁNCHEZ

Calle Montero Ríos. Teléfono 1949 SANTIAGO

Imenso surtido de ataúdes y arcos lisos y tallados, en toda clase de maderas, y precios al alcance de todas las fortunas.

Se venden las fincas siguientes

Labrado con punta de pinar nombrado Monte de Santa Mariña, de 5 ferrados y 4 cuartillos.

Otra de labrado y pinar en el mismo Monte de Santa Mariña, de 15 ferrados.

Otra de pinar y monte en la repeta da situación, de 2 ferrados y 17 cuartillos.

Otra de labrado llamado Agro de Sedofeto, de un ferrado y 6 cuartillos y medio.

Otra de labrado titulado Janeiro, en Ramirez, o sea en el Ensanche, de un ferrado y 20 cuartillos y medio.

Otra de labrado llamado Abelleira de Arriba, de dos ferrados.

Otra de labrado llamado también Abelleira, de 12 cuartillos. Todas radicadas en términos de esta ciudad.

Otra de monte donde llaman Monte dos Caxotos, en San Marcos, de 16 ferrados.

De su precio y demás condiciones darán razón en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Venta de varias casas

Dentro y fuera de la población vendiendo varias casas, desde 6.000 a 20.000 pesetas, algunas con huerta.

También vendiendo un terreno de veinte ferrados inmediato a una carretera de la ciudad, propio para solares.

Informará el procurador D. Domingo García Bomero, Fonseca número 3.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY (Antes Sanatorio Bacariza)

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales De la Beneficencia municipal de Madrid, por oposición

Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque de recreo para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones.

Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno.

Santiago de Compostela RAMIREZ, 3 :: Teléfono 1541

Salón Teatro

Presenta mañana a las 3, 5 1/2 y 8

Una obra maestra de la literatura, convertida en la obra maestra de la pantalla

DAVID COPPERFIELD

Carlos Dickens, la concibió. Metro Goldwyn Mayer realizó este milagro de arte. Todos los públicos la han aplaudido.

W. C. Fields, Freddie Bartolomew, Lionel Barrymore, Magde Evans, Maureen O'Sullivan, Lewis Stone y Elizabeth Allan

HABLADA EN ESPAÑOL

DELEGACION DE ABASTOS DE SANTIAGO

Reparto de aceite

A partir del día 13 del actual y hasta el 16 inclusive, se repartirá aceite en los establecimientos que a continuación se detallan y con el cupón número 10 a razón de 200 gramos por persona.

Distrito primero—Sección primera y segunda—José Carro, Toral

Distrito primero—Sección tercera y cuarta—Pilar Díaz, Rosalía Castro 31

Distrito segundo—Sección primera, segunda y tercera—Santiago Cepeda, Cervantes

Distrito segundo—Sección cuarta, quinta y sexta—Juan Cardozo, Algaila de Arriba

Distrito tercero—Sección primera y segunda—Lino Villanueva, General Franco

Distrito tercero—Sección tercera y cuarta—José Casal, San

Distrito cuarto—Sección primera y segunda—Juan Posse, Casas Reales

Distrito cuarto—Sección tercera y cuarta—Ramón López, Al

Distrito quinto—Sección primera y segunda—Enrique Martínez, Algaila de Arriba

Distrito quinto—Sección tercera y cuarta—Juan Bello, Casas Reales

Distrito quinto—Sección quinta—Manuel Río Pomar, Casas Reales

Distrito sexto—Sección primera y segunda—José A. Rodríguez, San Lorenzo

Distrito sexto—Sección tercera y cuarta—Manuel Paredes, Ca

Distrito sexto—Sección quinta—Manuel Río Pomar, Casas Reales

Distrito sexto—Sección sexta—Juan Otero, Torrente

Distrito séptimo—Sección primera—Ramiro Calvo, Rocha

Distrito séptimo—Sección segunda—Manuel Nogueira, Casti

Distrito séptimo—Sección tercera—Manuel Vázquez Louro, Susana

Distrito séptimo—Sección cuarta—José Casal, Sar

Distrito octavo—Sección primera—Manuel Sánchez Nogueira, Sánchez Freire

Distrito octavo, sección segunda y cuarta—José Noya Cebro, Barcia

Distrito octavo, sección tercera—Manuel Marte y Rojas.

Nota.—Los señores comerciantes encargados de este reparto, deben pasar por las oficinas de esta Delegación para hacerse cargo de los impresos de control.

Santiago, 10 de octubre de 1936 Año de la Victoria

"Suspiros de España"

La obra cumbre del

Cine Español.

Delegación Local de Organizaciones

Mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ruega a las hermanas de los departamentos de trabajo en campaña, de 18 años, remitir a la mayor urgencia a esta Delegación Local, relación especificando nombre, apellidos, edad y si ya han sido inscritas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

COLEGIO "SCIENTIA"

De conformidad con la Orden de 16 de diciembre de 1938 han obtenido plaza de externos gratuitos en este Colegio los siguientes alumnos

del Bachillerato: De cuarto curso: Adolfo Pando Fernández, Manuel Ramírez, Luis Stolle López, Gabriel Plata Astray y Paulino Otero

de segundo curso: José Ramos Durán; de primer curso: Gumerindo Otero Fernández y Antonio Lameiro Iglesias.

Santiago, 10 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Director, JUAN PÉREZ MILLÁN.

Siendo el saludo una demostración de disciplina, se hace saber a todos los camaradas la obligación que tienen de saludar a las Jerarquías del Movimiento, Autoridades civiles y Jefes y Oficiales del Ejército.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago a 10 de octubre de 1939—Año de la Victoria.

El Delegado Local de O. J., Pedro Hlans.

El sensacional estreno de mañana en Capitol. "La Princesa encantadora"

Mañana nos prepara la Empresa de nuestra primerísima sala de espectáculos un gran acontecimiento musical en el que la voz divina de Grace Moore le deleitará en una finísima comedia tejida entre cuadros de gran espectacularidad.

Gracias a nuestra modernísima instalación sonora Kangfilm, Europa Junior, le presentará una Grace Moore viva en un sutil idioma en el que pone arrullos hechizadores.

Grace Moore: Sublime cantante. Deliciosa actriz Consumada danzarina. Sugestiva como en ningún otro film. Una superopereta llena de dinamismo, esencialmente cinematográfica. La segunda en esta grandiosa película el galán sin empques ni afeites Francho Tone el nuevo predilecto de las damas.

Aun todavía suenan las notas gloriosas de «Una noche de amor» y «Quiéreme siempre» en las que el público se desbordaba de entusiasmo, y vuelve nuevamente a la pantalla Grace Moore, dinámica y alegre cual nunca la hemos visto en la modernísima opereta «La Princesa encantadora» en la que el gran Director, Joseph von Sternberg se consagra definitivamente en esta obra maestra.

De la música sólo diremos que es de Fritz Kreisler.

Mañana viste sus mejores galas el Capitol con este sensacional estreno del que quedarán gratísimos recuerdos.

PENSIÓN—Ofrece señora o cuatro huéspedes, viviendo en familia.

Gelmírez, 20, 2.º

CLÍNICA DEL DR. MERINO.

Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º—Teléfono 1238.

BACHILLERATO E IDIOMAS

por Licenciado en Derecho Auxiliar del Instituto de Vigo.

Patio de Madres 7 y 8. Santiago.

MESA DE COMEDOR, redonda,

se vende.—Informarán en esta Administración

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo,

que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

no a mi cerebro torpe y dosmedrado  
sino a mi corazón, porque en él tienes  
para mi salvación, un santuario  
¿Que la mente, Señor, no lo comprende?  
¿Quién puede en tus arcanos  
eternos, penetrar? ¿La inteligencia...?  
¿La pobre inteligencia del humano  
que ignora por qué nace, por qué muere...?  
¿Y que aun no ha descubierto, ni ha logrado

descubrir, qué es luz, qué es el sonido,  
qué es la electricidad...? ¿Que hasta los sabios  
desconocen la esencia  
de la materia...? ¿Pobre y limitado  
entendimiento, que hasta lo más simple  
y elemental, lo más rudimentario,  
lo que ves, lo que palpas, lo que oyes.  
es para ti ignorado...!  
¿Y podrás ser capaz en tu soberbia,

¡Viva Jesús Sacramentado!  
con cínico desdoro,  
de negar, porque tú no lo comprendas,  
lo que un Dios, todo amor, te ha revelado?  
La transubstanciación no es imposible  
a un Dios omnipotente que ha vedado  
conocer sus designios

al hombre, quién de grado  
o por fuerza no tiene más remedio  
que ignorar y acatarlos.  
Más la fe nos enseña  
que en ese Sacramento idolatrado,  
verdadera y realmente  
está el Hijo Dios, que se ha entregado  
al hombre, y que se oculta en la Hostia santa  
de un modo misterioso y adorado.

La inteligencia para nada sirve:  
sólo puede salvarnos  
una fe que en la Hostia inmaculada,  
por amor que sellaste en el Calvario,  
muriendo en una Cruz y desde ella  
tu redentora sangre derramando,  
me hace exclamar ¡oh Dios! con toda el alma  
¡Viva, viva Jesús Sacramentado!  
Ricardo BALLESTEROS.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424  
Dr. Alsina, 1125  
Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad y es inofensiva.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.228

TELÉFONO 1.128

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

- Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;
- Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
- Especialidad en material pedagógico moderno.
- La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
- Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE SUCADOR -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL  
PASTILLA de goma, DR O Céntos Branda 1.25. Pedidos: Hnos 'de E. Cháverri Lealtad 12, Madrid De venta Farmacias, Papelerías y Droguerías